



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

01/05/2022

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin.calvary.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2022 年 主题: “耶和華的眼目无处不在” (箴 15章 3节)

亲爱的读者,

“效法我，像我效法基督一样”

哥林多前书 11:1 “你们该效法我，像我效法基督一样。”

有一些信徒和教会领袖告诉他们的追随者不要效法他们因他们并不完美，而要他们效法基督因祂才是完美的！这个看似崇高的声明相当不合乎圣经。它反映了逃避过圣洁生活的责任与信念。他们认为这一则免责声明可以做为他们不为基督作见证的借口！

而保罗恰恰相反。他要众基督徒看着他的生活并效法他，即模仿他。确切地说，他命令他们如此行！保罗是骄傲自大吗？他是否认为自己的生命如此伟大，以至于要求其他的信徒模仿他的生活方式？很显然的，不是基于这种罪恶且以自我为中心的原因。使徒保罗不是一个喜爱自夸、企图夺取神的荣耀的基督仆人！他很谦卑，从不喜爱夸耀或提及自己（参哥林多后书 11 章）。

(待续 第 11 页)

(接续 第 1 页)

保罗唯一的心愿就是终生宣扬他的救主耶稣基督，因为在他四处逼迫基督徒之际，救主拯救了他。对于基督会拯救像他这样的罪魁祸首，保罗永永远远心存感激，非常感恩。他警戒其他人，这种危险可能潜伏在众多的基督仆人当中。**使徒行传 20:29-30** “我知道，我去之後必有凶暴的豺狼进入你们中间，不爱惜羊群。**30** 就是你们中间，也必有人起来说悖谬的话，要引诱门徒跟从他们。”【附加强调】保罗深深地意识到这种危险性。

哥林多前书 11:1 是以这样的背景而写，就当蒙福地来理解。保罗劝导所有信徒视他为基督徒，不断地效法，即模仿他。他们要模仿保罗如何祷告、崇拜、研读神的话语、在无休止的逼迫中忍受苦难、在任何情况下都要耐心地信靠主、即便遭受逼迫仍然乐意传讲基督的福音、他对弱者的同情体恤、对基督始终如一的委身、当他看到他人有所需要时必然以他制造帐棚所赚取的供给他们、他传讲与教导神话语的方式、他如何宽恕他人以及当保罗悔改时，他人如何宽恕他、他对敌人的谎言与攻击的反应、他无私地向什么样的人，就作什么样的人，为要救些人。

我们都是通过模仿学习的。我们可能模仿他人的祷告方式。我们的孩子难道不是向我们学习祷告吗？我们在生活中模仿他人。从我们很小的时候开始，我们就模仿我们的父母、老师、朋友、电视节目中所看到的、互联网等等。模仿是最好和最有效的学习方式。若要成为刚强壮胆的基督徒，我们必须看到他人无畏的勇气。**腓立比书 1:12-14** “弟兄们，我愿意你们知道，我所遭遇的事更是叫福音兴旺，**13** 以致我受的捆绑在御营全军和其余的人中，已经显明是为基督的缘故。

(待续 第 12 页)

(*接续 第 11 页*)

14 并且那在主里的弟兄多半因我受的捆绑就笃信不疑，越发放胆传神的道，无所惧怕。”当时的门徒训练就是无论老师去到哪里都要跟随。年轻信徒会模仿老师从起床到躺下睡觉的那一刻为止的生活方式。老师非常清楚，他在基督里所做的一切都需要成为一个模范。他晓得神的其他儿女正在观察他所做的一切，并从中学习。他松懈不得。要有效地为基督作圣洁的见证，他需要从主那里汲取力量。这样，保罗才有额外的动力严谨地生活。他一生中从未有一刻容他放松下来而变得有点世俗！众门徒就像他的家人一样，留神观察他的一举一动，处处模仿他。这是保罗和他的门徒之间的相互理解。

无论保罗多么谨慎地为基督作圣洁的见证，他知道自己并不完美。因此，他以“像我效法基督一样”使自己的命令合格。换句话说，在保罗生活中，凡他效法基督的各方各面都要效法。而在那些保罗没有效法因而犯罪的方面，就不要效法他，免得像他一样犯罪了。如果犯罪了，就要效法他悔改；但应当不惜一切代价避免犯罪。保罗在此的教导是绝对正确的。它保护基督徒使其免于成了偶像崇拜。当信徒效法那位效法基督的保罗，即合乎圣经的效法，信徒实际上是效法基督！但如果信徒盲目地效法保罗，即没有分辨，那他追随的是人而不是基督了。保罗可能成为信徒的偶像，并相信自己新的生活方式是受惠于保罗而不是基督。保罗知道没有分辨能力的效法就是个人崇拜的邪教。盲目地追随摧毁了多少年轻人的生命。

效法一个属灵成熟的信徒始终要具有洞察力。圣经准则涵盖了各种类型的效法。效法教会所有的牧师、长老与执事必须具有分辨能力。只有当他们效法主时才效法他们，即当他们按照圣经的话语而生活。否则，就不要效法他们。而且，不要被他们所绊倒，因为他们也像每个信徒一样，都是会犯错的人！这包括使徒保罗。

(*待续 第 13 页*)

(接续 第 12 页)

孩子也不应该盲目地效法父母，也不能被他们所犯的罪所绊倒。他们必须效法他们的父母以及老师，像他们效法主一样。这样，孩子才能在实际行动上真正效法基督，因为他们看到自己的父母与老师如何将神的话语付诸行动。这是圣经中比较困难的方面之一。许多孩子拥有头脑知识，但不知道如何衷心地将它们实践出来。这是初信者的光景。然而，当他们看到较成熟的信徒，像他们最信赖的父母活出圣洁的基督徒生命时，他们就当效法自己的父母。

我们走在基督徒的道路上，如果不效法敬虔的男男女女，我们必然活出一个空有理论而不实际的信仰。这是假冒为善的生命。他仅仅是个满头脑理论而没有信心的信徒。如果他不效法敬虔之士，那么，他很可能效法那些世上与他相交的不虔之士的行为。信徒的信心会被扼杀。他只是个属世的见证，完全不能为基督作出圣洁的见证。他只是名义上的基督徒，或许实际上也是基督徒，但没有活出基督徒的生命。他的生命就像罗得一样，拒绝效法与他一起生活了数十载的敬虔伯父亚伯拉罕。作为一个失败的见证者，他付出了沉重的属灵代价，最终被女儿灌醉和诱骗，进而和自己的女儿发生了两次的乱伦关系！罗得有个非常美好的开始因他可以效法敬虔的亚伯拉罕，他本应当作为一个美好的见证，最终竟然落得个如此悲哀的下场。

当留意观察敬虔之士，效法他们，像他们效法基督一样。阿们。

主仆
郭全佑牧师

上主日奉献： \$3001.40

聚会人数： 成人 123 人 儿童 20 人

属灵操练 (五月份)

经文背诵

(箴言 22 章 12 节)

耶和華的眼目眷顧聰明人，却傾敗奸詐人的言語。

(詩篇 16 篇 1-11 节) 大衛的金詩

- 1 神啊，求祢保佑我，因為我投靠祢。
- 2 我的心哪，你曾對耶和華說：
祢是我的主；我的好處不在祢以外。
- 3 論到世上的聖民，他們又美又善，是我最喜悅的。
- 4 以別神代替耶和華的（或譯：送禮物給別神的），他們的愁苦必加增；
他們所澆奠的血我不獻上；我嘴唇也不提別神的名號。
- 5 耶和華是我的產業，是我懷中的分；我所得的，祢為我持守。
- 6 用繩量給我的地界，坐落在佳美之處；我的產業實在美好。
- 7 我必稱頌那指教我的耶和華；我的心腸在夜間也警戒我。
- 8 我將耶和華常擺在我面前，因祂在我右邊，我便不致動搖。
- 9 因此，我的心歡喜，我的靈（原文是榮耀）快樂；
我的肉身也安然居住。
- 10 因為祢必不將我的靈魂撒在陰間，也不叫祢的聖者見朽壞。
- 11 祢必將生命的道路指示我。在祢面前有滿足的喜樂；
在祢右手中有永遠的福樂。